

111年11月
第69期

臺灣高等法院

政風專欄



司法廉政志工 動起來！！



司法廉政志工是協助法院向民眾提供便民服務、宣導司法廉政理念之重要一環。為增進廉政志工專業知識、提升法院廉能宣導效能，本院日前特與臺北地院、新北地院及新北市政府進行跨域性合作，以「國民法官新制」及「防制破壞司法信譽案件」為主題，舉辦「司法廉政志工專業培訓」，並邀請本院吳勇毅法官及政風室鍾典村科長擔任講師，透過課程講授、Q&A及法庭導覽，使志工夥伴們對國民法官新制運作與司法黃牛詐騙態樣有更深刻的瞭解，期廉政志工們能將此專業知識及法院「清明法官、親民司法」廉能公正理念傳達予更多民眾，並支持司法改革政策的推動！

國民法官hen可以



本院吳勇毅法官以實際參與國民法官模擬法庭之經歷，向志工們介紹、分享即將於112年1月1日上路的「國民法官新制」，志工們仔細聆聽並於Q&A時間踴躍發問，獲得廣大迴響。

國民法官法庭 GO !

有別於以往的法庭席位布置，「國民法官法庭」是由法官三人及國民法官六人共同組成。志工們表示，聽完吳勇毅法官的解說，並置身於國民法官法庭上，覺得司法不再遙不可及，自己也是參與審判的一份子！



司法黃牛我檢舉

本院政風室鍾典村科長解說「防制破壞司法信譽」，藉由司法黃牛詐騙態樣之揭露，期許廉政志工們與法院共同打擊司法黃牛，於院內服務時能提高警覺，遇有可疑份子應向政風室通報，避免民眾受騙上當。



「111年九合一地方公職人員選舉」將於11月26日舉辦投票，為避免暴力、金錢介入選舉，影響選舉結果公平性，法務部積極宣導提倡公民社會責任，希望各行各業的民眾，即便是尋常市井小民，都要有為國家民主作主的擔當，拒絕賄選，並應該打破沉默，主動檢舉賄選，以免讓多數正直的民眾承受少數人不法的後果。如此才能確保自己和子女幸福的未來，讓民主政治永續發展。

※ 反賄選檢舉專線 ※
0800-024-099 撥通後再按4